2017.06.25

答辩组长：杨晓燕

答辩委员：黄磊、张兴贵

答辩秘书：唐雪芩

陈宁

杨晓燕老师：

Q：你的论文目前来看危险。首先，你不能证明公司存在什么问题。问题一定是公司在经营管理方面发生了什么问题，你这些说的已经是发生的结果了。你知道公司究竟发生什么吗？

A：公司的问题在于公司上市之后，项目金额下降了，竞争对手把市场份额抢走了。

Q：你不能判断这个下降是公司存在的问题，如果你不能证明这是公司存在的问题，那你这个论文没有研究的意义。可能业绩的下降是季节的问题或者别的上市之后发生的正常的问题。如果你不能说清楚问题在哪，那你的论文没有价值。到底公司碰到了什么经营的问题？比如销售额下降、市场份额下降啦，从这些问题中寻找发生问题的原因。

A：我想做的是偏市场的战略研究。

Q：跟销售有关的问题才是营销问题，你必须有这方面的问题才能进行研究。

黄磊老师：

Q：论文的主题是什么？公司战略吗？你为什么选择这个主题？你的论文目前没有一个主题，而且你不可能在一个论文中写多个主题。你要更加聚焦才行。

A：我想聚焦在市场方面。

建议：学会FOCUS，如果不行的话，就导致你的论文不聚焦。缩小研究的范围。不可能在一个论文中把人才培养和公司战略等几个大方面的东西讲清楚。

研究方法也要调整。

结果：通过

廖小锋

杨晓燕老师：

Q：公司目前有什么问题？有什么证据？

A：经营业绩一般，跟公司目标相比，离业绩还相差很远。上半年的业绩没有达标。

Q：你选取的这个公司的指标是平均分配的。如果没有达标，那你研究为什么会这样是可以的。那么你怎么知道发生这些问题是由于产品的定位不清晰？你怎么知道他不知道他想干什么？你这个问题不属于营销范围。

A：产品的规划属于营销的范围，

建议：你这些问题有可能是别的问题，不是定位的问题。接下来调研这个公司的市场份额下降的原因是什么？你弄清楚了这个问题，你的开题就通过了，不要上来就说用STP进行分析。

黄磊老师：

建议：写论文要有逻辑的先后顺序，找准问题。你能把这个问题落实下来，再找分析工具，把问题搞清楚之后才能写清楚。

张兴贵老师：

建议：同意杨老师意见，你要先把问题调研清楚，把问题找准，先围绕这个问题进行访谈，再进行提炼，然后你做出来的东西才有逻辑。

结果：通过

王风

杨晓燕老师：

Q：你觉得这个公司要转型？

A：对，公司要做的就是转型。

建议：你这个问题比较简单没有你说的那么大，就直接把题目改成“L公司的一体化战略研究”就行。可以阐明这家公司的特点，然后研究在这个公司的特点下的转型问题，你研究这个就行。如果你要集中在一体化的方面，不要谈其他的问题。理论上的一体化是有特定含义的，你做与供应商的合作模式研究就行。你现在的目录绝对不行，你要改目录。

黄磊老师：

Q：你在TRADER这边吗？你具体要怎么做？

A：主要从三个方面，我参与矿山的运营，获得利益分配。

Q：公司应该用什么一体化方式来转型？你把前向一体化搞清楚就很好了，你有没有一个聚焦。

A：我是想以后向一体化为主。

建议：聚焦在一个方面这样就好一些了，没有那么大了，你可以说你由于论文篇幅重点放在后向一体化上。

张兴贵老师：

Q：你这个公司的问题在哪里？

A：矿山这边不能顺利的销售。

建议：题目要精确一点，转型太泛了，你现在主要是一体化战略。盈利模式，不是经营模式，你写的是战略不是经营模式的问题。转型方案不是战略调整，你这个是一个合作模式，三位一体的合作模式的挑战，战略不是这个含义，你这个是合作伙伴的选择。

结果：通过

芬达

杨晓燕老师：

Q：你好像对这个银行的内部运营不是很熟悉，你是在这家银行工作吗？你没有在这里工作的话，所以你在找出这个银行面临的问题的时候就很难。你确定你知道这个银行的问题吗？为什么你要选择这个战略来解决银行的问题？

A：没有在这个银行工作。

建议：选择这个银行之后，先做一些调研，弄清楚这个银行面临的主要问题，怎么去提高他们的服务或者别的，我不知道你为什么要选择市场营销这个主题，

你最好问一下银行的管理层面临的问题，再进行研究。

黄磊老师：

Q：你的主题是什么？你要研究这个银行的市场营销吗？这个银行面临的最大的挑战是什么？

A：主要的挑战在营销和产品方面。

建议：你要研究的是市场营销，他们的产品面临的是什么问题。那么银行最关键的问题在哪里？你要搞清楚这个银行面临的最大的问题是什么，再选择研究方法，4P这个模型不对，不能使用这个模型。论文的题目可以改成Banking Markting--How to improve Service。

张兴贵老师：

我同意前面的老师的意见。你的研究主题跟你的解决方案没有关系。

结果：通过，大修改。

王能

杨晓燕老师：

Q：你学过营销管理吗？你这个目录里没有营销管理的理论。

A：学过，但没有运用到工作中。我在公司的营销部门。

Q：你在营销部门，那你要使用营销的理论啊。在国际市场上扩大市场份额要怎么做？你必须有一个部分谈顾客购买行为分析，谈美国市场上购买你的产品的情况。为什么你的产品能或者不能卖出去。分析实际问题就行，不用那么多乱七八糟的模型。你连想用什么理论都没想明白。

A：我在第三部分本来想写营销理论的。

黄磊老师：

Q：主要还是问题导向。关键你要把问题辨析出来，面临的问题是什么？是市场份额不足，这个跟营销有关系吗？

A：对，这个主要是跟营销有关系。

建议：论文要求一个比较清楚的逻辑顺序，你这个根本不清楚。你要搞清楚。

张兴贵老师：

Q：从这逻辑上来说，你的第三和第四部分要调整一下，第三章要整个描述一下华帝抽油烟机在美国的市场怎样，具体是什么情况，然后再分析，第三章和第四章顺序反了。在案例分析之后再说问题的原因。在分析之前说清楚问题的情况。第二部分是文献综述，不能进行理论分析。你的抽油烟机为什么进不去美国是因为美国在建房的时候就是一体建设的。

A：有不同的类型。我们的产品也很多，

建议：你们还是要把公司在美国面临的问题摸清楚。

结果：通过，大修改。

陈兆欢

杨晓燕老师：

Q：你究竟研究的是什么？

A：收购这个公司之后怎么做销售渠道。

建议：收购这个公司是想买公司的品牌，你这个不是销售渠道的问题，你这个是公司战略的问题。你可以写“A公司收购美国企业后的经营问题和发展问题”，或者“A公司收购后的可持续经营问题”，或者是跨文化管理问题。

黄磊老师：

Q：你这个是跟跨文化管理问题有关系，销售只是其中一个问题，你现在面临怎么把这个公司管理好的问题，是不是这个意思？

A：是的。

建议：那这就是本地化管理的问题。你的主题更倾向于跨文化的管理问题。你现在没有搞清楚你的论文主题，你要找到可行的主题才能继续写下去。要不就写跨文化管理也行。

张兴贵老师：

Q：你这个问题的症结是什么？

A：收购这个公司之后，原来的销售渠道面临很多挑战。

建议：你买这个公司把原来的美国员工都送走了，那买这个公司有什么用。你根本不了解这个公司的问题。你还是先搞清楚再说。

结果：通过，大修改。

李宇斌

杨晓燕老师：

Q：你要研究什么？

A：品牌是怎么来的，商标名字为什么要叫这个。怎么把产品卖贵一点。究竟是不是在做品牌营销。

Q：你觉得这个品牌的品牌战略存在问题，你要研究存在什么品牌战略问题。金字塔模型学过没？

A：学过，但是忘了。

建议：那个模型太重要了。那个模型就可以回答你这的问题。STP是品牌战略中的内容，你去看一下品牌管理的书，才来想你的问题。你可以直接写X公司的品牌营销战略研究。用不着Self-branding，就是Branding就好了，你回去看一下品牌管理的书。或者你想写营销就直接把题目改成Marketing Strategy Analysis就行。

黄磊老师：

Q：你这个是不是要做品牌营销？

A：我是要研究为什么要交这个名字，为什么这个名字之后产品还是卖得不好。

结果：通过

朱恩恩

杨晓燕老师：

Q：你用什么方法来增加销售？

A：以品牌共鸣的模式通过差异化来建立品牌资产。

建议：你题目不要写那么大，直接写X培训机构增加销售的对策研究就好。怎么增加销售呢？你要先做顾客调查，论文可以做销售研究就好。也可以谈谈定位也行，论文主题就是X培训机构的销售策略就行。

黄磊老师：

建议：你还是选一个点聚焦就行。针对面临的主要问题选一个理论进行分析就行。不要太泛。论文太泛了就没有聚焦的点就没有价值。

张兴贵老师：

Q：你们要自己找订单吗？订单多吗？

A：要自己找，订单量很少。

建议：同意两位老师的意见，你就这么做。

结果：通过，大修改。

马艳秋

杨晓燕老师：

Q：你的问题应该是，假如公司有一个销售目标，可以销售自有品牌也可以贴牌销售，这两部分的销售没有明确的分工，只要完成总的销售就好，没有规定自有品牌的销售目标是不是？

A：是的。

如果公司的自有品牌销售不好，自有品牌的销售额达不到目标。你要回到公司的实际问题，在实现公司的经营目标的时候由于没有品牌带来了销售目标达不到的问题，这个你可以研究。公司进不到国际市场，没有品牌，这才是你公司的问题。自己的品牌被抢注了，导致进不到国际/欧洲市场引发了公司的困境。

黄磊老师：

建议：同意杨老师的意见，你还是先把问题搞清楚。

张兴贵老师：

建议：做这个品牌是必须要坐的，不是做了好像要好一点，你要把做这个品牌的必要性讲清楚，讲不清楚就没办法进行下一步。

结果：通过

钟雪雁

杨晓燕老师：

建议：你说的那些现象对企业的经营管理有没有直接影响？你要去证明这个问题。你们还没有把问题挖出来。

黄磊老师：

Q：你认为这个企业文化存在什么问题？

A：不落地，不与时俱进。根据最新的员工满意度调查来反映问题。

建议：不要为了文化而文化。比如，员工流失率这么大，是因为什么问题。你可以根据你的问卷找出真正的问题所在。不要写转型背景下，这个帽子太大，不要写这个。

张兴贵老师：

Q：满意度是有好多方面，你有什么证据证明这个是企业文化的内容。

A：我想要强调的是，公司的企业文化一直在，但是没有与时俱进。

Q：就是说企业文化没有传递到员工层面，这个导致了什么问题？

A：员工的流失率高。

建议：你要有些具体的案例，从这里面看存在的问题是什么。照你这样写下去你很有可能写的很泛，甚至一个图表都没有。你这个逻辑有问题，要问题导向，存在什么现状，这些现状背后有什么问题，这个你搞清楚再聚焦你的研究问题，不一定是文化。员工流失的原因是什么？是个体层面还是企业层面，要去一步步发现问题。你要自己系统的思考，我们只是给你一个方向，你要想清楚整个问题。

结果：通过，大修改。

