


  

2-1 何珩
①问题表述不清，只涉及皮毛，论述依据不清；案例描述、分析不够精准，目标客户群是谁？需求在哪儿？研究工具到底哪个为主？存在以上这些问题。
②整体思路在市场定位上，但是策划困境分析与重新定位的逻辑关系不强；副标题需要删改；主题词往前移；研究工具的市场调查问卷是如何设计的？问卷的数据分析要加入到论述中。
③proposal未给出清楚完整的内容，只强调了大的方面，没有细节；要先弄清楚定位的具体内容；主题侧重在产品这一块，但是研究产品定位的理论支撑不够；文件综述不够，研究工具和研究方法混淆；背景介绍部分要简化。

2-2 李颖
①选题角度好，但是太大，不如集中到“阿米巴”模式分析方法上；建议若是研究商业模式的话，不应该用swot分析法，swot是用于战略分析的方法。
②题目想科学论文不像案例分析，可将信息化作为研究角度；绪论过于偏重讲结论；重点的第四部分要深入分析，不要只是表面的优劣势对比；第五部分创新模式建议要点不清。
③题目“创新商业模式”太大，要结合“阿米巴”模式再细化；文件综述部分做的不对；要弄清楚什么是商业模式；可能的话吧研究问题的时间往前移，即分析“阿米巴”尚未实施前的公司状况和面临问题，而不是单纯地评估现有模式的优缺点。

2-3 梁劲斌
①选题有意思，跟广州建设“国际商贸中心”的方向相契合，但是选义乌为案例是否具有代表性？前面赘述严重；内容太多，太散，需要选取合适的理论将其框起来。
②抓住某一个要点来展开，产业集群概念搞错（注意与集聚的区别）。
③跟MBA论文基本框架不一致，跟学位论文的定位不一致。

2-4 陆君
①框架过于简单，组织目标跟个人目标的衔接不明确，要再细化；创新不够，可往“激励”方面深挖。
②如何将研究运用到各部分，那个时候出现的问题要考虑清楚，因为各部门的性质不同，标准和权重的制定很难，第五部分如何构思，如何确定到权重？参考文献叫旧，文件综述注意系统化。
③案例描述不要加入主观判断，在案例分析时再将主观发现的问题提出来；分析部分没法衔接到第五部分的建议内容，要注意反馈。

2-5 苏志峰
①题目有点大，研究共性问题；为什么要分成相关多元化和非相关多元化？
②能源行业多元化可能导致危险加深，可能对企业来说缩小范围会更合适，这个问题上逻辑结构不对。
③研究目标要确定清楚，建议部分要明确；分析法重复，利用其中一种深入分析，效果会好一点；优化建议太空洞，要具体可操作；参考文献的选取不错但是格式要调整，期刊性文章没有标明第几期，格式也不对。

2-6 谢嘉瑜
①为什么要从“客户导向型”切入？具体解释下。4.5部分的具体步骤太多，要集中一点。
②要提炼一下案例中“哪些要点是变化的”，要将“客户导向”的论题重点挖掘，多往相关方面思考。
③不应该定位为“客户导向型”，因为这是企业成长中的一个变化过程，应该改为“基于······”
要清楚自己的思路和论述流程，使流程改造目标清晰化，分析方法要选择最先进的，且要紧扣理论。

2-7 谢晓霖
①文献均为国外的实例，没有结合国内企业实际情况；要重点突出跟问题相关的理论依据。
②将“治理结构”的主题跟“只能交通”这一特定行业的发展前景、要求相结合。
③问题提出太泛，要集中深挖，解决方法要具体可行；背景介绍太多，重点要放在企业本身；文件综述不够完整。

2-8 杨兆发
①选题处于哪个角度考虑？要将企业需求讲到位；文献部分要加大跟“协同”这一主题相关的分量，弄清“协同”的根本意义，避免空谈。
②concept位置放置不对；战略理论和国内外标准要融合，分类标准要统一，分析工具要基于案例，要精简；搞清楚“协同”相关方。
③要利用“企业协同”相关的具体理论和分析工具来研究，而不是战略分析理论和工具；案例描述要往主题上靠，要支撑理论和中心；全篇要做到一脉相承；文献和“协同”主题脱节。
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